



电动车登记备案再现“深圳速度”

深圳率先试点的宝安、光明两区备案车辆近百万,效率和完成量全国领先

文/图 羊城晚报记者 宋玉群

11日,广东省道路交通安全工作联席会议办公室组织全省10个地市交警参观学习深圳电动车备案工作的经验做法。记者了解到,目前全省多个地市开始了电动车备案登记工作,其中深圳于4月9日在宝安区和光明区开始试行,至今两区备案车辆近百万,效率和完成量全国领先,再次展现了深圳速度。



正在“上牌”的电动车

深圳交通事故近4成涉摩电

深圳宝安区位于深圳市西北部,是深圳的经济大区、工业大区和人口大区。宝安区90%以上居民为外来务工人员,依靠电动自行车出行需求庞大,电动自行车保有量在100万辆以上。由于区内交通设施基础差、交通参与者素质参差不齐,过境重型车辆多等原因,摩电交通安全管理面临巨大压力。

据介绍,截至2020年7月,深

圳全市电动二轮车保有量已超350万辆。市场存在大量超标电动二轮车,使得电动二轮车呈摩托化、散漫化发展趋势,在管理工作上面临巨大压力和严峻挑战,近年来,涉摩电事故仍占全部交通事故的近4成。

今年涉摩电交通事故降两成

为进一步强化摩电整治,规范外卖、快递行业文明驾驶。2020年1至7月,全市共发生涉摩电交通事故260起,同比下降19.5%。其中宝安死亡17人,同比下降41.38%,已备案驾驶人零伤亡。2020年1至7月,实施备案试点工作的宝安区交通文明指数显著提升,6月份交通文

明指数分别为87.91分,同比上升0.95%。同时,备案试点有效提升了电动二轮车驾驶人头盔佩戴率。据统计,全市电动二轮车驾驶人头盔佩戴率为82.31%,较去年同期上升13.45%。其中宝安区电动二轮车驾驶人头盔佩戴率为91.59%,提升37.54%。

备案电动车近百万辆领先全国

记者了解到,2019年,国家三部门联合出台了《关于加强电动自行车国家标准实施监督的意见》,要求各地公安机关在《电动自行车安全技术规范》实施后,严格按照地方规定对电动自行车进行登记上牌。为此,全省多个地市已经开始,或正在准备开展电动车备案登记工作。

深圳从今年4月9日开始试行电动车备案工作,截至目前,宝安、光明两区共完成系统注册101.19万人,生成备案标识99.98万张,安装备案标识97.24万张,安装进度97.26%。与省内、省外其他正在进行备案登记的城市相比,深圳效率和完成量全国领先,再次展现了深圳速度。

广东6所高校13人入选2020年“国家杰青”

中大7人,排名全国第五

羊城晚报讯 记者孙唯报道:11日,国家自然科学基金委网站发布消息,公布2020年度国家杰出青年科学基金建议资助项目申请人名单。

本次公示的建议资助申请人中,清华大学、中国科学技术大学入选人数最多,各有15人,北京大学、南京大学、上海交通大学建议资助人数也在10人以上。

广东高校表现也引人注目,中山大学共7人入选,排名全国并列第五;此外,南方科技大学2人、广东工业大学1人、广州医科大学1人、华南理工大学1人、南方医科大学1人入选。

本次申报人的研究领域不少也是“高精尖”和与国计民生息息相关的领域,例如华东师范大学李大力博士、研究员的“基因编辑与疾病治疗”;中国科学院长春光学精密机械与物理研究所佟存柱博士、研究员的“高亮度半导体激光芯片与系统”;广州医科大学赵金存博士、教授的“呼吸系统冠状病毒感染与致病机制研究”;中国人民解放军海军工程大学孟进博士、研究员的“发动机兼容及防护”;中国人民解放军空军工程大学吴云博士、教授的“发动机内流等离子体激励调控”等。

广东通报考生携带手机参加公务员“省考”:取消考试资格,严查监考不力

羊城晚报讯 记者周聪报道:带手机进考场,还拍试题本封面?11日晚,广东省人事考试局官网发布通报,就一考生违纪违规行为作出处理决定。

通报称,根据举报反映,经调查核实,在8月9日上午广东省2020年考试录用公务员笔试《申论》科目考试中,广东省旅游职业技术学校考点54考场20号考生曾某源(准考证号999990505420),未按考试有关规定,私自携带手机参加考

试,并在考试结束时使用手机拍摄申论试题本封面。离场后通过网络发布,涉嫌严重违纪违规。根据《公务员考试录用违纪违规行为处理办法》第八条规定,给予考生曾某源“取消本次考试资格,并记入公务员考试录用诚信档案库,长期记录”的处理。

通报表示,对该考场监考员落实考务工作不力、监考不到位的行为,将按有关规定严肃查处。

下载“知名”APP 被骗了数千元

深圳宝安发生42起“京东白条”APP诈骗案,涉案金额近60万元

羊城晚报讯 记者郭起,通讯员焦雪珂、王敏华报道:手机里看似再正常不过的APP,你可曾想过有些是假的呢?今年5月至7月,短短三个月时间内,深圳市宝安区就已发生42起“京东白条”APP诈骗案件,涉案金额达近60万元。

2020年7月21日16时许,家住宝安某小区的李女士报警称,7月18日中午11时许,她收到一则贷款短信称,如有贷款需求可通过链接下载“京东白条”APP。

“京东白条”这可是一个正规、有保障的“知名品牌”啊,急需用钱的李女士来不及多想,便按指南下载APP并填写自己的个人信息资料,申请贷款1万元。

7月19日,李女士再次打开APP满心欢喜等着贷款到账时,却意外发现账户已被冻结,上面提示银行卡号输入错误。李女士立马给客服发消息,询问原因,热情的客服发给她一个QQ号,让其通过QQ咨询。对方称,李女士需要通过银行转账5000元就能立马解冻账户,解冻后费用将全数退还。同时,客服“友善”提示,虽账户被冻结,但借贷合同已经生效,到期后该还的1分不能少。这让李女士觉得,除了解冻,没有别的出路。

为了能够成功贷款,李女

士随后向对方提供的银行卡账户转账5000元,没想到对方称解冻费不够,还需缴纳15000元。这时,李女士终于意识到有些不对劲了,在李女士的质问下,对方开始爱理不理,最后直接玩起了消失。无奈之下,李女士只好前往深圳市公安局宝安分局塘头派出所报警。

据警方介绍,让李女士上当的是个假APP。京东从来没有对外发行过“京东白条”APP,很多受害者像李女士一样,因为相信“京东白条”的品牌效应,未深究就直接上套。而诈骗分子则利用了大家的想当然心态,伪造出一款与知名金融品牌名称、标识等雷同的假冒APP,诱骗受害者入局。

阿SIR支招

如何避免被这些真假难辨的APP所迷惑?宝安警方为大家支了这几招:如遇陌生APP下载邀请,可先在网页上搜索同名APP,通过浏览用户的评论,来辨别是否为正规应用;如真有下载需求,请记得一定要在手机里的应用商城进行搜索验证,勿直接点击链接进行下载。

始建于东晋,曾经是深港地区的政治、经济、文化中心

深圳千年南头古城月底亮相

文/图 羊城晚报记者 李天军

南头古城是深圳经济特区成立前宝安县政府所在地,始建于东晋,已有近1700年历史。从东官郡到所城、再到新安县,南头古城成为深港地区的政治、经济、文化中心,见证了东晋以来深圳地区的历史变迁,是深圳和香港的历史之根、文化之源。

南头古城启航蝶变之路目前进展如何?8月10日下午,深圳南山区委宣传部组织了中央及省市媒体举办献礼深圳经济特区建立40周年——千年南头古城直播探营活动,带领大家亲身感受南头古城的变化。



古城风韵再现



工人仔细铺设地砖

工作领导小组指挥部办公室主任蔡淡宏介绍,南头古城南北街示范段预计在8月底向社会公众进行开放,除了南北主街的工程之外,东西街还有其他的北街小巷的工程,力争在今年年底完成,可以全面向社会开放。

政府主导三方参与打造

为加强古城历史文化保护,重现古城昔日辉煌,近年来,深圳将南头古城列为“深圳十大特色文化街区”之首。南山区委区政府在2019年3月成立了南头古城保护与利用工作小组,通过政府主导、企业实施、村民参与的三方模式,由区文体局城管局规划局、南头街道办等参与统筹和组织开展、万科集团执行落实。2019年10月18日上午,南头古城保护与利用项目正式开工。截至目前,古城内299栋房屋回租工作已经完成9成,南北街88栋建筑已经全部完成,并将于月底前完成装修。

精细施工“绣”出古城精品

从上世纪90年代开始,深圳市、区两级一直致力于推动南头古城得到实质性保护与利用,但因情况复杂,受文物保护与利用难度较大、历史文化和经济发展的矛盾等各方面因素制约,存在较大的困难。

针对项目统租推进极为困难的问题,南头古城保护与利用工作领导小组指挥部办公室明确战略,启动“南头古城5G智慧示范基地建设项目”,准备采用5G/AR/VR/MR/3D/AI/WIFI等新技术,打造沉浸式、再现式、互动式的数字化新体验,建设文化+旅游+商业+社区新业态,打造智慧化的智慧古城生态建设。

格打造特色历史文化街区,引入特色产业带动片区发展,同时最大化实现古城基础设施升级、社区景观环境和居住品质提升。

针对南头古城街巷狭窄、建筑密度大、基础设施欠账较多、改造提升难度大等现状实际,明确要以“绣花”功夫精细施工,确保打造出经得起历史检验的古城精品。值得一提的是,2020年,南山区委区政府研究和部署利用科技手段,围绕民生需求+景区建设+文旅提升+服务提升+商业管理,启动“南头古城5G智慧示范基地建设项目”,准备采用5G/AR/VR/MR/3D/AI/WIFI等新技术,打造沉浸式、再现式、互动式的数字化新体验,建设文化+旅游+商业+社区新业态,打造智慧化的智慧古城生态建设。

深圳南头古城保护与利用

东莞首个物业纠纷诉调对接工作室揭牌成立

物业合同纠纷家门口就能解决

首批三个小区设联络点

物业纠纷诉调对接工作室是东莞首个涉物业纠纷的诉调对接工作室。物业纠纷具有涉众型特征强、标的额度小、调解意愿强等特点,客观上要求第三方为物业与业主搭建沟通平衡平台。南城街道宏图社区楼盘小区云集,物业纠纷居高不下,选择在宏图社区设立物业纠纷诉调对接工作室,一方面为物业与业主解决涉物业纠纷提供对话沟通的平台,另一方面得到东莞市第一人民法院南城法庭法律保障支撑,从而促进工作室调解更具权威性和可接受性,最终实现纠纷就地化解、源头化解,推动诉调对接“1+2+3”机制走向深入,对推广新时代“枫桥经验”法治实践具有重要意义。

东莞市第一人民法院院长陈

葵表示,物业纠纷诉调对接工作室揭牌前,南城法庭、宏图社区和南城房管所党支部负责人共同签署了《合作开展物业纠纷多元解纷工作的框架协议》,并为11名特邀调解员颁发了聘书。

物业纠纷诉调对接工作室到底能调解哪些纠纷呢?刘晓宇称,除了物业服务合同纠纷外,还可以调解因物业使用、租赁、买卖所引起的合同或侵权纠纷,或因业主与业主大会、业主委员会、物业公司之间所引起的纠纷等等。工作室下分多个物业纠纷诉调对接联络点,主要由社区工作人员、业主代表、物业公司代表、特邀调解员组成。截至目前,天利中央花园、世纪城国际公馆、中信凯旋公馆三个小区作为第一批物业纠纷诉调对接联络点,纳入物业纠纷调解范围。

物业纠纷诉调对接工作室坚

持“小事小区调、大事社区调、涉法涉诉专业调”的三调机制。对于日常的物业纠纷,先由小区的物业纠纷调解联络点先行组织调解,无法调解的纠纷,引导当事人向社区物业诉调对接工作室申请调解。对于重大疑难复杂的物业纠纷或群体性物业纠纷,由南城法庭指派专业调解员介入指导调解。

刘晓宇说:“法院会对联络点的工作人员以及特邀调解员进行培训,让他们掌握更专业的物业纠纷调解技巧和法律知识。此外,也会带着他们进行一些案件的调解,让他们更快地进入调解员的角色。接下来,在总结经验之后,物业纠纷诉调对接工作室会在南城街道进行推广。”

惠州惠阳举行乡镇街道体制改革揭牌仪式部分区级管理权限下放镇街

羊城晚报讯 记者林海生、通讯员吴文群报道:10日,惠州市惠阳区集中举行乡镇街道体制改革揭牌仪式,这标志着惠阳区深化乡镇街道体制改革完善基层治理体系工作又向前迈出了坚实的一步。

根据《关于深化乡镇街道体制改革完善基层治理体系的意见》有关要求,惠阳结合实际制定了《惠州市惠阳区深化乡镇街道体制改革完善基层治理体系实施方案》,任务是按照实际需要、宜放则放、权责一致的原则,将区级行政许可、行政处罚、行政强制、公共服务等经济社会管理权限充分下放乡镇街道,充分挖掘乡镇



揭牌现场

街道发展潜力,有序扩大城镇建设规模,增强人口和产业集聚功能。根据实际需要,惠阳重点下放自然资源和规划建设、生态环保、市场监管、卫生健康、镇区和乡村治理等方面区级经济社会管理权限。

在惠阳区区委、区政府统筹下,参照经济发达镇定位,赋予新圩镇区级经济社会管理权限;赋予沙田镇、镇隆镇、永湖镇、良井镇、平潭镇农业技术推广使用等方面区级经济社会管理权限;淡水街道、秋长街道、三和街道重点履行加强党的建设、统筹社区发展、实施公共服务、维护公共安全等方面职能。